

清明假期各大医院门诊安排出炉

本报讯(记者 郝晓炜)清明小长假将至。4月1日市12320卫生健康服务中心提醒广大市民,清明节假期,省城多数医院实行“无假日”门诊,就医时需提前预约挂号,申领好健康码,携带有效身份证件,戴好口罩,排队测温就诊。山西白求恩医院:上午正常开诊,外省入晋人员核酸检测全天开放。省人民医院:4月3日出周六门诊,4月5日出周日门诊,4月4日停诊。山医大一院:门诊全天开放。山医大二院:上午正常开诊。省儿童医院:内科全天开放,其余科室上午开诊。省中医院:4月3日、4日上午开诊,4月5日正常开诊。省第二人民医院:急诊24小时值班。

省眼科医院:门诊全天开放。省心血管病医院:心内科、神经内科上午正常开诊。省针灸医院:门诊值班。山西中医药大学附属医院:4月3日、5日门诊正常开诊。4月4日上午开诊。省中西医结合医院:急诊24小时值班。市中心医院:上午正常开诊。市人民医院:除儿科外其余科室上午正常开诊。市第二人民医院:上午正常开诊。市第三人民医院(传染病医院):门诊全天开放。市第四人民医院(结核病医院):门诊全天开放。市中医医院:门诊全天开放。

市精神病院:总院区门诊全天开放。市妇幼保健院:妇科、儿科、产科门诊全天开放;4月4日上午其余科室正常开诊。市第八人民医院:内科、外科、妇科上午正常开诊。市第九人民医院:内科、外科、烧伤科、妇产科和中医科全天开放。太钢总医院:内科、外科上午正常开诊。太航医院:眼科、耳鼻喉科、皮肤科停诊,其他科室正常开诊。中铁三局集团中心医院:4月3日上午正常开诊。中铁十二局集团中心医院:上午正常开诊。中铁十七局集团中心医院:4月3日、4

日上午正常开诊,4月5日全天门诊。中化二建集团医院:妇科、产科、口腔科上午正常开诊。西山煤电总院:上午正常开诊。山西省煤炭中心医院:上午正常开诊。太原和平医院:急诊24小时值班。小店区人民医院:儿科正常开诊,急诊24小时值班。杏花岭区中心医院:急诊24小时值班。万柏林区医疗集团中心医院:4月3日、5日上午正常开诊。古交市中心医院:上午正常开诊。清徐县人民医院:儿科正常开诊,急诊24小时值班。阳曲县医疗集团人民医院:急诊24小时值班。娄烦县人民医院:急诊24小时值班。

成成中学千余名师生祭扫英烈



本报讯(记者 张晓丽 文/摄)4月1日上午,太原市成成中学千余名师生来到黄坡烈士陵园,开展了以“学习

党史 缅怀先烈 做时代新人”为主题的清明祭扫活动,传承革命遗志。这也是成成中学党史学习教育系列活动

之一。

松柏凝翠,绿水长青。在烈士纪念碑前,成成中学师生们肃立默哀。接着,学生们向革命先烈敬献花篮,将无限的哀思化作坚定的信念。在烈士纪念碑前,师生们还齐声共唱《歌唱祖国》,歌声雄浑有力,充满朝气,表达了对革命先烈的深刻缅怀之情和对国家的无限热爱之情。随后,师生们参观了烈士陵园纪念馆,了解了革命先烈为了人民幸福而奋勇前行的可歌可泣的英雄事迹。

丰碑永载英雄史,盛世长安烈士魂。同学们说,没有共产党就没有新中国,就没有今天和平安宁的幸福生活,要继承烈士的遗志,传承爱国精神,从现在做起,顽强拼搏,自强不息,为中华民族的伟大复兴不懈奋斗,做合格的社会主义建设者和接班人。



全国首部《山西省一枚印章管审批条例》5月起施行

本报讯(记者 毕晶晶)3月31日,山西省十三届人大常委会第二十五次会议审议通过《山西省一枚印章管审批条例》(以下简称《条例》),该条例将于5月1日起施行。这是全国首部关于行政审批制度改革的省级地方性法规。

《条例》共29条,不分章节,主要突出集中审批服务的实效性、部门之间衔接的高效性、集中审批工作监管的全面性。其中,如何有效提高集中审批服务质量,是本条例的重点内容,也是解决实际问题的重要举措。为此,

《条例》明确要求集中审批部门要减少环节、整合材料、缩短期限、优化流程,同时还对关键节点作了明确规定,如规范行政审批事项办理流程、规定容缺受理机制、向基层延伸行政审批便民服务等。

为切实厘清部门责任,在集中审批工作上形成完整的链条,《条例》在明确划分集中审批部门和监督管理部门职责的基础上,对二者之间的工作衔接也作了明确规定。

为切实强化对一枚印章管审批工

作的监督管理,《条例》一方面突出内部监督,规定县级以上人民政府应当对本级人民政府有关部门和下级人民政府进行监督检查,另一方面突出外部监督,规定集中审批部门应当建立健全审批服务满意度测评、定期回访等社会评价机制。

《条例》规定,设定的市、县(市、区)人民政府按照谁审批、谁负责的原则,明确集中审批部门的行政审批职责;按照谁主管、谁监督的原则,明确监督管理部门的事中事后监督管理职责。

我省立法“重拳”治理固废污染

本报讯(记者 毕晶晶)3月31日,山西省十三届人大常委会第二十五次会议审议通过了《山西省固体废物污染环境防治条例》(以下简称《条例》),自2021年5月1日起施行。届时,该条例将与大气、水、土壤污染防治3件条例一起,构建起我省环保领域“四梁八柱”法规框架,进一步织牢织密生态环境保护法治网。

《条例》共七章三十四条,包括总则、工业固体废物、危险废物、其他

固体废物、监督管理、法律责任和附则。

针对我省工业固废“量大率低”的问题,结合全省典型固废类别,《条例》细化对矿山、电力、冶金行业产生的尾矿、煤矸石、废石、粉煤灰渣、赤泥、脱硫石膏等固体废物污染的防治要求,提出促进工业固废综合利用的制度措施。

因新冠肺炎疫情的发生,《条例》特别对重大传染病疫情医疗废物处置

作出明确规定,提出县级以上人民政府应当建立重大传染病疫情医疗废物应急处置保障体系,配备应急处置设施和物资,确保重大传染病疫情医疗废物处置安全。

其他固体废物方面,《条例》分别提出对生活垃圾、建筑垃圾的污染防治要求,同时还对电器电子、汽车、铅蓄电池、车用动力电池和复合包装等生产企业提出生态设计、回收利用和安全处置等方面的要求。

参保职工工伤就诊“贴士”看仔细

本报讯(记者 李涛)参保职工发生工伤后,如何就诊?就诊时产生的医疗费该如何结算、报销……3月31日,针对不少参保人员询问的工伤医疗细节,省人社厅给出详细解答,供有需要的群体参考。

发生工伤后,该如何就诊?据悉,参保职工因工作遭受事故伤害或患职业病需要进行治疗的,应当到签订服务协议的医疗机构就医。如果情况紧急,可以先到就近的医疗机构进行急救。

按照规定,在就诊过程中,可报销的费用包括治疗工伤所需的检查费、治疗费、药费等符合工伤保险药品目录、工伤保险诊疗项目目录、工伤保险住院服务标准的费用,以及工伤康复费用等。需要注意的是,在治疗工伤时,如果同时治疗非工伤引发的疾病,工伤保险基金是不予报销的。

很多人有疑问:治疗工伤复发的医疗费报销与治疗工伤的报销标准比,会打折扣吗?对此,专业人士表示,《工伤保险条例》第三十八条规定,“工伤职工工伤复发,确认需要治疗的,享受本条例第三十条、第三十二条和第三十三条规定的工伤待遇。”因此,无论是首次发生工伤还是工伤复发,享受的工伤医疗费报销标准是一样的,不存在打折扣的情况。

另外,因治疗工伤部位所产生的医疗费,符合《工伤保险条例》规定的,无论退休前后,都可以报销。

太铁清明假期增开28趟列车

本报讯(记者 李涛 通讯员 张炯)清明小长假将至,中国铁路太原局集团有限公司4月2日至5日将启动小长假运输,围绕客流热门方向和省内重点旅游城市增开28趟旅客列车,尽力满足旅客出行需求。

据了解,随着国内疫情防控形势持续向好,近期,全国各地出游踏青的游客逐渐增多。中国铁路太原局集团有限公司根据市场调研结果,灵活调整运力,此次增开的列车中,包括开往天津、西安方向以及省内运城、大同、永济、灵石等方向的高铁动车22趟,太原至介休、太原至运城普速列车6趟。同时,对太原至临汾、运城早晚间开行的3趟动车恢复办理客运业务。

增开的列车所过之处,涵盖了省内很多知名景点,不仅能满足各地游客到大同云冈石窟、平遥古城、灵石王家大院、临汾尧庙、永济莺莺塔饱览古迹的需求,还方便众人到介休绵山追溯清明节由来,到洪洞大槐树领略根祖文化,让旅途时时处处能感受到中华文明的历史脉动。

据介绍,为进一步方便旅客出游,从3月份到6月份,太铁还根据春游市场需求,开行“红色”“古城”“大院”“花海”等主题旅游专列,提供定制化、包车式服务,让“坐着火车看山西”更便捷、更舒畅。